

菏泽公交安全锤俩月丢了20把

安全锤是发生意外后逃生的主要工具,本报呼吁市民维护公共安全

本报菏泽7月10日讯(见习记者 朱卓越) 10日,记者从菏泽市公共汽车公司了解到,近两个月以来,菏泽市公交车安全锤共丢失20把,丢失情况较为严重。安全锤虽小却是发生事故时,逃生的主要工具,本报呼吁市民莫贪小便宜,拿走关乎自身及他人安全生命之锤。

“目前统计来看,1路车是丢失情况较为严重的线路,主要也是因为1路车车辆最多,客流量相对也最大,所以安全锤的丢失现象比较突出。”菏泽市公共汽车公司安全科安全员任国强介绍,拿走安全锤的不仅有孩子,也有部分素质较低的大人,“有一次,我们公交师傅发现一个抱小孩的妇女带安全锤下车,追上去后对方竟说‘给小孩拿回去当玩具’。”

针对公交安全锤屡屡丢失的现象,任国强无奈地说,他们平时每月都会对车辆检查一次,对丢失的安全锤重新安装,“我们司机师傅开车时,不可能时时都注意车上的安全锤,这让人防不胜防。”

记者了解到,菏泽公交车上的安全锤主要有无钢丝、有钢

丝、钢丝及警报三类,新上的100辆公交车都配备了最新有钢丝警报系统的安全锤,一旦被拿下就会亮红灯发出警报响声提醒。不过还有近40%的公交车还在使用老式安全锤,老式安全锤没有钢丝与底座相连,容易丢失。

“我们正打算逐步将所有老式安全锤全部更换成带钢丝的安全锤,需要更换的数量大概有100套,预计9月份前能全部换完。”菏泽市公共汽车公司分管安全、事故、稽查的经理郭宇表示,受杭州公交车起火事件的警示,他们马上还要展开新一阶段的“突发事件”做好隐患排查,提高工作人员对突发事件处理能力等。

郭宇提醒广大市民:安全锤是公交车上的一个重要的安全屏障,为了市民的公共安全,尽量不要擅自移动安全锤,共同维护公共安全。



▲安全锤被盗缺失后只剩下卡座(公交公司供图)

▲公交公司工作人员向记者介绍带有报警系统的新安全锤
见习记者 朱卓越 摄



安全锤屡失窃 拷问市民素质

两个月丢了20把公交车安全锤,听来令人唏嘘不已,人们不禁要问一些人为啥要拿走一把小小安全锤?据了解,有人拿走给孩子当了玩具,有人则拿走放进了自己的私家车……无论出于什么目的,拿走安全锤的行为都尽显了部分市民贪占小便宜的自私心理,无视公德。

殊不知,安全锤是事故发生后,乘客逃生的主要工具。数年前,成都一辆公交车突发大火,瞬间夺去25条生命。此后,公交车配安全锤在全国推广。在遭遇突发事件,如车祸、火灾等意外时,安全锤很可能就是扼住死神咽喉、打开生命大门的钥匙。

小小安全锤成为公民素质高低的试金石。无论是市民意识不到安全锤的重要性,还是明知故盗,都足以引起政府和社会的重视,应该把公交车安全锤纳入市民安全教育与素质教育之中,通过宣传、引导,提高市民的认识和自觉自律。

乘客偷走安全锤不仅关系素质,还关系安全责任。每个人只有对别人、对社会负责,最后才能实现对自己的负责。市民除了个人做到不拿走安全锤,遇到偷安全锤的行为,敢于机智地制止。只有全社会形成合力,方能有个安全、和谐的环境。

(崔如坤)

编辑快评

移动4G,助力菏泽打造“智慧城市”



安防更坚固,办公更方便,消费更自如

移动4G网络给信息化创新应用带来诸多可能。随着菏泽移动4G网络建设的逐步完善,移动4G技术将在菏泽的执法、办公、消费等多个行业得到广泛应用。移动4G建设快、网速快、应用好的优势,创造出更加便捷、高效和智慧的行业应用方案,越来越多地惠及城市经济发展与百姓生活,为打造“智慧菏泽”添砖加瓦。

文/陈晨 冯玉洋 宋秋梅

4G安防让平安城市更坚固

随着4G时代的到来,无线高速传输的难题已得到完美的解决。目前,菏泽移动公司和菏泽市交警部门共同打造4G网络下的移动执法平台。在交警队的事故处理车辆上安装一台4G无线传输设备,车辆外出执勤时,即可以通过高速的4G网络,第一时间将车载摄像头拍摄的信息传送到交警指挥中心,指挥中心可以实时看到外出执勤车辆反馈的信息,从而进行调度指挥。随着4G网络的普及,公安交警部门通过移动执法系统,既能高效及时的处理各种交通事故及突发情况,又

可以有有效的节约人员成本,提升办公能效。

另外,为了保障公安交警部门的信息通信安全,菏泽移动为菏泽市交警架设了4G无线专网。4G无线专网是独立于互联网之外,开辟专用的网络通道,在保证网络质量和速度的同时,在安全性上也有极大的提升,从根本上杜绝了黑客攻击及信息泄露等情况。

目前,4G移动执法系统已在菏泽市交警队、开发区公安局进行试点,今后向更多公安、交管等部门普及,为菏泽市民提供平安保障。

4G监控让儿童更安全

安全问题一直是社会的热点问题,时下关于儿童教育、商户安全的报道也是层出不穷。而在4G网络下,只需要一个摄像头、一部4G手机即可以解决用户的安全需求。例如家长可以通过手机实时观看孩子的在校表现情况,切实满足家长内心想时刻

关注孩子成长历程及生活点点滴滴的需求;商户可以通过手机实时监控自己店铺内的情况,有效防止盗抢、火灾等意外的发生,避免商户的损失。而且在4G网络下,不仅可以实时在线观看,而且还可以通过摄像头进行语音的通话。



买东西用手机消费。

4G让移动办公更给力

当今社会,人们的生活节奏越来越快,很多政府企业的移动办公需求旺盛。菏泽移动针对这种情况,在提供传统的桌面式OA办公系统之外,又着力开发移动OA办公

系统。移动办公系统是和客户的桌面办公系统进行对接,客户在4G高速网络环境下,通过手机即可完成公文审批、邮件处理等办公,极大的提高政府和企业的办公效率。

目前,菏泽移动的移动办公系统已和牡丹区政府、成武县委、曹县县委等政府部门率先展开应用,后续移动办公的应用会逐渐普及到各级政府及企业单位。

4G让消费自如便捷

4G高速网络除了提供大型政府企业单位的信息化应用之外,菏泽移动致力于将4G网络服务于普通百姓的日常生活,让4G高速的网络质量和优质的便民服务“飞入寻常百姓家”。

其中,移动手机支付类应用就是4G时代一项优质的便民服务

应用。菏泽移动的手机客户,只需要使用手机下载一款“和包”客户端软件,并绑定自己的银行卡,即可通过高速的4G网络,随时随地将银行卡上的金额向“和包”进行充值,然后通过手机客户端在指定商户进行“刷手机”进行消费。

今后,再出门不需要带钱包,也不需要带银行卡,仅需要带一部安装有“和包”客户端的手机就OK了。目前菏泽移动和山东一卡通、银联等机构强强联手,菏泽市内的几百家山东一卡通商户以及上千家的银联闪付商户均可实现“刷手机”消费。